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XIII LEGISLATURA

V COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE

(Servizi sociali)
RESOCONTO SOMMARIO DELLA RIUNIONE N. 85 DEL 16 marzo 2011 

MAQUIGNAZ Gabriele
(Presidente)
(Presente)

IMPÉRIAL  Hélène
(Vicepresidente)
(Presente)

RINI Émily
(Segretario)
(Presente)
CRÉTAZ Alberto

(Presente)

LANIÈCE André

(Presente)
MORELLI Patrizia

(Presente)
RIGO Gianni

(Presente)

Partecipano i Consiglieri  BERTIN, EMPEREUR, LOUVIN, ROSSET.

Assiste alla riunione Sonia GRIECO, Capo Servizio Commissioni consiliari. Funge da Segretaria Monica DIURNO.

La riunione è aperta alle ore 14.40 ad Aosta, nella Sala Commissioni della Presidenza del Consiglio regionale, per l’esame del seguente ordine del giorno:

1)
Comunicazioni del Presidente.

2)
Approvazione del resoconto sommario n. 82 dell’11 febbraio 2011 (già trasmesso via e-mail).

3)
ore 14.30: 
Audizione dell’Assessore alle opere pubbliche, difesa del suolo e edilizia residenziale, VIÉRIN Marco, in merito ai lavori di ristrutturazione dell’ex Cinema Spendor.

*     *     *

Si precisa che alle ore 15.30 la Commissione proseguirà i lavori con il sopralluogo presso l’ex Cinema Splendor. 

Il Presidente MAQUIGNAZ, constatata la validità della riunione, dichiara aperta la seduta per la trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del giorno, come da lettera prot. n. 2138 in data 11 marzo 2011.
COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE.

Il Presidente MAQUIGNAZ fa distribuire copia:

· della documentazione trasmessa dall’Istituto storico della resistenza e della società contemporanea in Valle d’Aosta;
· del rapporto attività 2010 trasmesso dalla Fondazione Istituto musicale della Valle d’Aosta.


Suggerisce di effettuare, nella prossima riunione, l’audizione dell’Assessore alla sanità, salute e politiche sociali, Albert LANIÈCE, in merito:

· alla mozione recante “Situation des travaux de réalisation du centre hospitalier régional unique";

· alle iniziative per un confronto sul fenomeno della natalità nella Regione (interpellanza discussa nella seduta consiliare del 9 marzo – oggetto CR n. 1673/XIII);

· alla proposta di deliberazione relativa all’erogazione per il servizio di tata familiare, atto sottoposto all’esame della Commissione in sede consultiva.


Propone, infine, di richiedere la proroga di trenta giorni dei termini previsti per l'esame della proposta di legge n. 132, recante: “Institution de la «Fondation Foyer des Arts»” ai sensi del 1° comma dell'articolo 28 del Regolamento interno. 


La Commissione prende atto e concorda.

Approvazione del resoconto sommario n. 82 dell’11 febbraio 2011.
Non essendo pervenute osservazioni da parte dei Commissari, il resoconto in oggetto è approvato.

Audizione dell’Assessore alle opere pubbliche, difesa del suolo e edilizia residenziale, VIÉRIN Marco, in merito ai lavori di ristrutturazione dell’ex Cinema Spendor.


Alle ore 14.45 il Consigliere EMPEREUR, l’Assessore alle opere pubbliche, difesa del suolo e edilizia residenziale, VIĖRIN Marco, l’Ing. FREPPA e l’Ing. CERISE, funzionari dell’Assessorato medesimo, prendono parte alla riunione.


Si procede alla registrazione degli interventi.

Il Presidente MAQUIGNAZ introduce l’argomento.
L’Assessore VIÉRIN M. fa un breve excursus storico sulla struttura in questione. Informa che la scelta di ristrutturare l’ex Cinema Splendor risale agli anni ’90 e che le lungaggini verificatesi per l’esecuzione dei relativi lavori sono dovuti ad una serie di cambiamenti delle norme antisismiche, impiantistiche e di antincendio e al ritrovamento di reperti archeologici che hanno comportato una rivisitazione del progetto originario. Riferisce che al termine della realizzazione delle opere murarie sono stati effettuati dei collaudi che hanno richiesto l’impiego di un certo periodo di tempo e che è già stato affidato il progetto per l’allestimento interno del sito. A tal proposito, rende noto che il termine di presentazione di tale progettazione da parte della ditta che ha vinto l’appalto è previsto per la metà del mese di aprile, dopodiché la Giunta regionale procederà alla relativa approvazione ipoteticamente nell’arco dei successivi 15 giorni. Comunica, pertanto, che i lavori per l’allestimento della struttura potranno avere inizio dal 1° giugno e che dovrebbero terminare per la fine dell’anno, salvo imprevisti non imputabili all’Assessorato. Precisa che, successivamente, saranno avviate le procedure per i collaudi che saranno svolti da parte della Commissione di vigilanza, dei Vigili del fuoco e di altre istituzioni competenti e che la data di apertura della struttura sarà determinata a seguito dello svolgimento degli stessi. 
L’Ing. FREPPA comunica che nella fase di affidamento dei lavori di allestimento c’è stato anche un ricorso con sospensiva del TAR, con ammissione con riserva, il quale ha comportato un prolungamento dei tempi di circa 5-6 mesi. 

Il Consigliere BERTIN chiede se il costo dei lavori ammonti complessivamente a circa 15 milioni di euro.
L’Ing. CERISE risponde affermativamente.

La Consigliera MORELLI domanda se i reperti archeologici rinvenuti nel piano interrato dell’immobile saranno visibili o meno al pubblico.
L’Assessore VIÉRIN M. riferisce che non vi sono le altezze giuste per rendere tali ritrovamenti accessibili al pubblico. 
***

Alle ore 15.15 il Consigliere ROSSET prende parte alla riunione.

Il Consigliere RIGO chiede di avere:

· una cronistoria scritta che riporti quanto era previsto nel progetto iniziale di realizzazione dei lavori nella struttura in questione e quanto è contenuto in quello attuale, in modo da poter fare una comparazione tra gli stessi;
· copia della relazione stilata dalla Sovrintendenza ai beni culturali a seguito del ritrovamento dei reperti archeologici e quella fatta dai progettisti contenente le valutazioni fatte dagli stessi sull’idoneità dell’immobile ad essere adibito a Teatro con 900 posti, successivamente ridimensionati a poco più di 500. 
L’Assessore VIÉRIN M. precisa che i posti sono stati ridotti a circa 545.
***

Alle ore 15.25 l’Assessore VIÉRIN M., l’Ing. FREPPA e l’Ing. CERISE lasciano la sala di riunione.

La Commissione procede al sopralluogo dell’ex Cinema Splendor.
Partecipano al sopralluogo l’Assessore VIÉRIN M., l’Ing. FREPPA, l’Ing. CERISE, l’Assessore all’istruzione e cultura, VIÉRIN L., il dott. Elmo DOMAINE, direttore della Direzione sostegno e sviluppo attività culturale, musicale, teatrale ed artistica dell’Assessorato medesimo 

Sopralluogo all'ex Cinema Splendor. 


La Commissione effettua la visita nella struttura in questione accompagnata dall’Arch. Paolo TROVATO, responsabile della società “Gruppo decima s.r.l”, che si sta occupando dell’allestimento della sala teatrale, dall’Ing. Danilo VUILLERMOZ e dal Geom. Franco BARATTA, funzionario dell’Assessorato delle opere pubbliche, difesa del suolo e edilizia residenziale. 


Il sopralluogo ha inizio nel piano terra dell’edificio: vicino all’ingresso, vi è un’abside ricoperta da un vetro, visibile al pubblico, che è stata ritrovata durante gli scavi fatti nel corso dei lavori di ristrutturazione dell’immobile; inoltre, vi è una scala per l’accesso alla sala teatrale che si trova al piano superiore, in cui sono locate anche la sala prove, la sala regia, gli spogliatoi con i relativi bagni. 

La Commissione procede alla visita dei locali sopramenzionati.

L’Ing. TROVATO informa che:

· la sala teatrale sarà rivestita con pannelli in legno, mentre il pavimento e il controsoffitto saranno rispettivamente ricoperti con materiale in rovere e con materiale resistente al fuoco;

· una parte della platea sarà mobile, in quanti davanti al palco sarà prevista una fossa orchestra che si alza o si abbassa a seconda della presenza o meno di musicisti, e dietro sarà montata una fossa scenica.

***


Alle ore 15.50 il Consigliere LOUVIN prende parte al sopralluogo.

***

La Commissione prosegue la visita nel piano interrato in cui sono collocati gli impianti elettrici e termici e sono visibili i reperti archeologici che sono stati rivenuti durante i lavori di ristrutturazione del sito nella parte sottostante la platea. 

***


Alle ore 16.10 termina il sopralluogo.

***

Il Presidente MAQUIGNAZ chiude la seduta alle ore 16.10.

Letto, approvato e sottoscritto


il presidente
il consigliere segretario


(Gabriele MAQUIGNAZ)
(Émily RINI)

il funzionario segretario
(Monica DIURNO)

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Data di approvazione del presente processo verbale: 
